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Одним із моральних авторитетів українського народу був і є Любомир 
Гузар. Його постійний духовний провід, настанови спонукали народ до єд-
нання та праці над утвердженням ідентичності. У сучасних реаліях до-
цільним є окреслити ті ідеали, які простежуються в творчому доробку 
Л. Гузара, з’ясувати їх значення для морально-патріотичного виховання.
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One of the moral authorities of the Ukrainian people was and is Lubomyr 
Huzar. His constant spiritual guidance and instructions encouraged the people to 
unite and work on establishing their identity. In modern realities, it is expedient 
to outline those ideals that can be traced in the creative work of L. Huzar, their 
significance for moral and patriotic education.
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Одним із моральних авторитетів українського народу був і залиша-
ється Блаженніший Любомир Гузар. Його постійний духовний провід, 
слова напоумлення, мотивації та настанови спонукали український народ 
до єднання та праці над утвердженням власної ідентичності. Кредом його 
життя був вислів «моліться і працюйте!», що спонукає кожного до дій. 
Блаженніший Любомир говорив, що «бути людиною — це велика гід-
ність… але її треба розвивати, ушляхетнювати» [1].

Патріотичне виховання громадян є запорукою самого існування дер-
жави. На всіх етапах суспільного розвитку йому надавалося першочергове 
значення. Розуміння важливості такого виховання в умовах становлення 
української державності — необхідна вихідна позиція функціонуван-
ня державних культурних та освітніх закладів, громадських організацій 
і сім’ї. Найбільшого ефекту в цьому напрямі можна досягти при тісній 
взаємодії названих інституцій та їх конструктивній, скоординованій 
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співпраці. Долучитись до виховання патріота, громадянина незалежної 
України — почесна місія кожного свідомого члена нашої спільноти.

Насамперед зауважимо, як зароджувалося в світогляді Любомира 
Гузара те патріотичне зерно, стрижень, що магістрально простежу-
ється в його діяльності та літературі. Одним із біографічних епізодів 
життя кардинала було перебування в рядах скаутсього патріотичного 
гуртка «Пласт». Зі слів Л. Гузара, найважливішим, чому він навчився 
у «Пласті» — постійно інтенсивно працювати над собою. Крім того, 
кожен пластун має пройти низку різноманітних випробувань, щоб вміти 
зарадити будь-якій скрутній ситуації «Пласт» — остаточно це організа-
ція самовиховання, як колись мав на думці Бейден-Пауел — засновник 
скаутського руху.

Людина мусить працювати над собою, набувати певні чесноти, при-
кмети, за допомогою яких вона гарно спілкується з іншими... Пласт має 
певні закони. Коли ми складаємо присягу, то присягаємо бути вірні Богові, 
батьківщині, слухатися старших, їх поради і керівництво. Це не є якийсь 
надзвичайний закон — це кілька таких прикмет, які кожна культурна лю-
дина повинна мати. Наприклад, пластун має бути точний.

«Точність — це надзвичайно важлива річ у житті культурної лю-
дини. Культурний — це такий, що вміє співжити з іншими людьми. 
Процес виховання в Пласті повинен допомогти зробити кожного дуже 
цінним громадянином, цінною людиною в суспільстві. Ми маємо ба-
гато таких прикладів у минулому столітті, тут немає нічого надзвичай-
ного чи таємничого. Це додаток до процесу виховання, яке ми почи-
наємо від батьків, учителів. Принцип виховання Пласту в кінцевому 
випадку — це процес самовиховання», — зазначав поважний пластун 
Блаженніший Любомир [1, с. 62–63].

Отже, цілком слушно зазначає М. Рипан, що «патріотизм майбут-
нього кардинала Л. Гузара виростав із його любові до Батьківщини «за-
галом» та з його особистого досвіду, такого, що не кожен ним може по-
хвалитися» [2, с. 50].

Кардинал Любомир Гузар, розвиваючи вчення В’ячеслава 
Липинського, наголошував: «Націоналізм — це не шовінізм. Шовінізм — 
це коли ви любите тільки своє, а ненавидите чуже. Бути патріотом означає 
не тільки любити свій народ, але також шанувати інших, інші національ-
ності. Тому справжні патріоти, які себе вважають націоналістами, — це ті, 
що вміють любити своє, не ненавидячи чужого, боронити свої права, не 
посягаючи на права інших» [3].

Український філософ наголошував, що «патріотизм, який вчить не-
навидіти кого-небудь, не є християнською чеснотою. Треба любити своє, 
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бути готовим навіть віддати за це своє життя, але не робити цього за раху-
нок іншої людини» [4, с. 301].

Якщо зосередити увагу на заходах, ініційованих Л. Гузарем як очіль-
ником УГКЦ, то можна також переконатись, що патріотичне виховання 
було його лейтмотивом не тільки словом, а й ділом.

Наприклад, від початку 2005 р. Міністерство оборони України більш 
активно проявляє зацікавленість у військово-релігійних відносинах. 
Так, у лютому 2005 р. у соборі святого Юра у Львові, за запрошенням 
Верховного архієпископа Львівського, глави УГКЦ кардинала Гузара, 
було проведено зустріч з представниками закладів та установ Міністерства 
оборони України та військових частин Львівського гарнізону. За результа-
тами зустрічі, глава УГКЦ кардинал Гузар довів до Президента України — 
В. Ющенка ініціативи щодо відновлення інституту військового капелан-
ства у Збройних Силах України [5, с. 22].

Любомир Гузар характеризував своє бачення патріотизму наступним 
чином: «Кожна людина народжується в якійсь сім’ї, в якомусь народі, 
й вибирати можна все, окрім своїх батьків та Батьківщини. Свій народ 
треба любити найбільше, але це не означає, що треба ненавидіти інші на-
роди. В жодному разі не треба бути шовіністами. Патріот — це не тільки 
той, хто любить свою країну, а й той, хто поважає інші країни» [2, с. 46]. 
Такі заходи об’єднують людей, які мають різний статус (від звичайних 
студентів до кандидатів і докторів наук), науковий досвід і погляди на 
життя, а «їхні дискусії на політичну тему лише засвідчують патріотич-
ність українського народу і зацікавленість його в політичних проблемах 
своєї держави» [2, с. 46].

Вкотре, звертаючись до висловлювань та літературного надбання 
Л. Гузара, можна визначити, що своїм власним прикладом він заохочує 
кожного громадянина до дії, не чекаючи її від когось іншого: «Я люблю 
свій народ, і хочу працювати для нього, розбудовувати його, але водночас 
намагаюся нікого не принижувати» [6, с. 61].

Любов до ближнього, шанобливе ставлення до всього, що нас ото-
чує, розвиток власних дарів, співдія задля загального блага, встановлення 
власної ідентичності, а також сумлінна праця стає рушійною силою для 
досягнення загального блага. Громадянським суспільством можна назвати 
те, де люди, з яких воно складається, беруть активну участь у його житті. 
Проте, це не лише люди, які мають певну владу чи особливе суспільне чи 
професійне завдання, а люди, з яких складається громадськість, хто б вони 
не були, які стараються надати певний порядок у житті цілої спільноти.

Отже, Любомир Гузар — знаменита історична постать сучасності, яка 
відома далеко за межами нашої країни, про яку хочеться говорити і слу-
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хати. Він цілком об’єктивно й заслужено став апологетом і втіленням на-
ціональних цінностей, духовних та патріотичних ідеалів. Його життєвий 
та творчий шлях може слугувати наскрізним педагогічним прикладом, 
а вивчення життєвого шляху Любомира Гузара є важливим в розрізі удо-
сконалення методики викладання історії та компетентнісно орієнтованого 
навчання.
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